Serie d’exercices n°15 Prof:M.Benali
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% YLa dérivée de la fonction f(x) = sur |-0,l| est f'(x)=:1a)———=—= b) )
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W)L indguation 1 -3x* < 0 admet pour solution: a)|-L1[ ) JL +eo] ¢) ]~ 1[ U J1, +oof

xeircice —2—: .
‘it f'la fonction définie sur [—1.+o[ par f{x)=(x-3)/x+1 .
A )Etudier la dérivabilité de f'a droite en -1.Interpréter le résultat.

.2 )Ja)Dresser le tableau de variations de f.

b)Etudier la branche infinie de C, au voisin age de+ o puis tracer C,.
3 )Soit g la restriction de fa [0.+[

a)Montrer g réalise une bijection de [0,+o0] sur [-3,+0] .

b)Montrer que g~ est dérivableen Oet calculer (27)'(0).

c)Tracer lacourbe de g™ dans le meme repére.

xercice —3—:

wit f la fonction définie sur }—oo, 1} par f(x) x+3/1-3x .

]

)l:tudier la dérivabilité de t'a gauche en E.Interpreter le résultat.

a)Dresser le tableau de variations de 1.
b)Ctudier la branche infinie de C, auvoisin agede—oo puistracer C, .

Onverifieraquele point A(——% ’ —-;;) estun pointde C,

NSoit g la restriction de fa ]—00.0]
«)Montrer ¢ admet une fonction réciproque g™ dont on etudiera les variations.
) A e : 1
b)Etudier la dérivabilité de g ' et calculer (g7)'(~ 5).
c)Tracer lacourbede g ' dans lowonmavanica
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Exercice 4 :

Soit la fonction f définie par f(x) = 3/(2x—1 ¥ .
On désigne par (£) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (0,1, ) duplan.
1) Montrer que pour tout réel x »ona: f{l-x) =1(x).

2) Etudier la fonction f et tracer (€)-

Exercice %

+

Pour tout entier naturel non ny D, on considére la fonction £, définie sur [0;1] par :

—

Fn(0)~— xn.1/x.(1_x) S ) estlafonctiondéfiniepar f-O(X)-: JX (1-x) -

On désigne par (&q) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O, f, :1:) du plén i
( unité graphique : 10cm). ‘

1) Montrer qué (Eo) est un demi-cercle ,de rayon %, dont on précisera le centre |
2) Soit n un entier naturel nop nul . '
a) Caleuler £,(x) pour xel;1 et montrer que £,(x) et [( n+%) ~(n+1).x] ont un méme

signe .

b) Etudier la dérivabilité de faenzéroeten .

¢) Dresser le tableay de variation de f, .(on ne demande pas le caleul du maximum de i ).
3) Soitx €f0,1] etn eIN,

a) Etudier le signe de [fa+1(x) - £3(x) ] . En déduire Ia position de (&,) et (Eany) >

b) Tracer (&) et (&,) .

Prof : M.Ben Ali
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